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                                                                       ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν.Ηρακλείου 

                                                
                                                                                ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Ποια εγγειοβελτιωτικά έργα (φράγματα-δίκτυα κ.α.) έχουν ενταχθεί προς χρηματοδότηση από 

το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων» 

 

Στις 9 Ιουλίου κατέθεσα την ερώτηση με Α.Π. 5747, λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι τέσσερις 

Δήμοι της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου έχουν κηρυχθεί σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης, 

λόγω της παρατεταμένης ανομβρίας και της έντονης λειψυδρίας. Πρόκειται για τους Δήμου Μινώα 

Πεδιάδας, Βιάννου, Φαιστού και Γόρτυνας. 

Δύο μήνες μετά η κατάσταση που διαμορφώνεται είναι ιδιαιτέρως ανησυχητική. Τα Φράγματα της 

Π.Ε. Ηρακλείου βρίσκονται στο κόκκινο, οι Δήμοι αδυνατούν να καλύψουν τις ανάγκες άρδευσης, 

ενώ δεν είναι λίγες οι περιπτώσεις που δεν καλύπτονται οικισμοί και χωριά ακόμα και για την 

ύδρευσή τους.  

Το πρόβλημα της λειψυδρίας λαμβάνει, πλέον, ανεξέλεγκτες διαστάσεις και οι Δήμοι προκειμένου 

να αναζητήσουν έκτακτες χρηματοδοτήσεις για αρδευτικά έργα, για γεωτρήσεις, για δεξαμενές και 

δίκτυα, αναγκάζονται εκτός από τη λήψη έκτακτων μέτρων, να αναζητήσουν και άλλους τρόπους 

αντιμετώπισης της κατάστασης. 

Κύριε Υπουργέ, σε αντίστοιχη ερώτησή μου με αριθμό 4203/08.04.2023 σας είχα τονίσει την 

ανάγκη ανάληψης άμεσων πρωτοβουλιών για την αντιμετώπιση της ανομβρίας, αντιστοίχως και με 

αναφορά μου, με αριθμό 1704/17.04.2024. 

Επειδή η εικόνα που διαμορφώνεται μόνο ανησυχία προκαλεί.  

Επειδή οι αγρότες και οι παραγωγοί κηπευτικών προϊόντων, βρίσκονται αντιμέτωποι με μια 

πρωτόγνωρη κατάσταση, χαρακτηριστικό της οποίας είναι ακόμη και αποξήρανση των 

ελαιόδεντρων, λίγους μήνες πριν την ελαιοκομική περίοδο.  

Επειδή, στις απαντήσεις που έχω λάβει παραπέμπετε σε προγράμματα/χρηματοδοτικά εργαλεία, που 

είτε ετοιμάζονται να προκηρυχθούν, είτε σε προγράμματα που προκηρύχθηκαν, χωρίς να 

λαμβάνουμε συγκεκριμένες απαντήσεις για το Νομό Ηρακλείου 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ, 

1.    Στη Δράση 4.3.1. «Υποδομές Εγγείων Βελτιώσεων» του ΠΑΑ 2014-2020 και στο Τομεακό 

Πρόγραμμα Ανάπτυξης του ΥπΑΑΤ 2021-2025 ποια συγκεκριμένα  εγγειοβελτιωτικά έργα 

έχουν ενταχθεί από την Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου;Έχει ενταχθεί σε άλλο 
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χρηματοδοτικό πρόγραμμα του Υπουργείου σας, κάποιο άλλο εγγειοβελτιωτικό έργο 

(φράγμα-δίκτυα κλπ) για την Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου; 

2.    Με βάση τη συλλογή αιτημάτων, όπως αναφέρετε σε απάντηση της αναφοράς μου, με αρ. 

πρωτ. 385/114180 της 06/07/2024, ποια συγκεκριμένα έργα της Περιφερειακής Ενότητας 

Ηρακλείου έχετε συλλέξει μέχρι σήμερα, για την παρέμβαση Π3-73-1.1 «Έργα Υποδομών 

Εγγείων Βελτιώσεων» της περιόδου 2024-2027;  

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

 




